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Άσκηση οργανωμένης προληπτικής απομάκρυνσης στην Αρχαία Ολυμπία - 

Ετοιμότητα και συνεργασία στο επίκεντρο για αντιπυρική θωράκιση 
αρχαιολογικών χώρων 

 
Σάββατο, 4 Ιουνίου 2022 

 
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Αρχαία Ολυμπία μεγάλη άσκηση 
οργανωμένης προληπτικής απομάκρυνσης επισκεπτών παρουσία του Υπουργού Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστου Στυλιανίδη και της Υπουργού Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, Λίνας Μενδώνη. Τους Υπουργούς συνόδευαν ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλειος Παπαγεωργίου και ο Πρόεδρος της Κοινής Ομάδας Εργασίας των 
Υπουργείων Πολιτισμού και Κλιματικής Κρίσης, καθηγητής του ΕΚΠΑ, Κώστας Καρτάλης, 
καθώς και τα μέλη της ίδιας ομάδας εργασίας διευθυντές και στελέχη του ΥΠΠΟΑ.  Το 
«παρών» στην άσκηση έδωσαν, επίσης, οι Βουλευτές Διονυσία Αυγερινοπούλου και 

Ανδρέας Νικολακόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Ηλείας, Βασίλειος Γιαννόπουλος και ο 
Δήμαρχος Αρχαίας Ολυμπίας, Γιώργος Γεωργιόπουλος. 
 
Στον σχεδιασμό και διεξαγωγή της άσκησης μετείχαν όλοι οι συναρμόδιοι φορείς, όπως η 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας, ο Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας, η τοπική Πυροσβεστική Υπηρεσία 

και η ΕΛ.ΑΣ, το ΕΚΑΒ, καθώς και το τοπικό Δασαρχείο, ενώ σύμφωνα με το σενάριο της 
άσκησης, προβλεπόταν η παροχή συγκεκριμένων οδηγιών προς τους επισκέπτες σε ελληνικά 
και αγγλικά, η ομαλή απομάκρυνσή τους από τον αρχαιολογικό χώρο και το Μουσείο  και η 
μεταφορά τους σε ασφαλές σημείο, η χρήση του συστήματος διαβροχής του αρχαιολογικού 
χώρου, καθώς και ο εντοπισμός και η παροχή πρώτων βοηθειών σε αγνοούμενη / 
τραυματισμένη επισκέπτρια. 
 

Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της άσκησης, ο κ. Στυλιανίδης ευχαρίστησε θερμά την 
Υπουργό Πολιτισμού για την άριστη συνεργασία και σημείωσε: «Η σημερινή άσκηση 
σηματοδοτεί πρωτοβουλίες που πρώτη φορά αναλαμβάνονται στην Ελλάδα για την 
αντιπυρική θωράκιση της χώρας και ειδικότερα, των αρχαιολογικών χώρων. Πρόκειται για 
ένα νέο ξεκίνημα σε ό,τι αφορά στην πρόληψη και την προετοιμασία/ετοιμότητα. 

Σκοπεύουμε να συνεχίσουμε τις ασκήσεις αυτές – η πρώτη έγινε στην Αφαία, στην Αίγινα, 
ενώ θα ακολουθήσει κι άλλη, στην Επίδαυρο. Κι αυτός είναι ο στόχος μας, το νέο «δόγμα» 
που ακολουθούμε στην Πολιτική Προστασία: Περισσότερη πρόληψη, περισσότερη 
προετοιμασία/ετοιμότητα. Μια νέα ισορροπία με την άμεση αντιμετώπιση, τη γνωστή σε 
όλους μας καταστολή των πυρκαγιών».  
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Ο Υπουργός υπογράμμισε, επίσης, ότι φέτος, για πρώτη φορά, βρίσκεται σε εξέλιξη το 
μεγαλύτερο πρόγραμμα καθαρισμών, συντήρησης και διάνοιξης δασικών δρόμων και 
αντιπυρικών ζωνών, στο οποίο εντάσσονται και σημαντικοί αρχαιολογικοί χώροι , «οι πιο 

συμβολικοί χώροι της πατρίδας μας», όπως ανέφερε χαρακτηριστικά. Εξήρε, τέλος, την 
αυταπάρνηση των Πυροσβεστών σημειώνοντας: «Μόλις χθες είχαμε 45 πυρκαγιές σε όλη την 
Ελλάδα που αντιμετωπίστηκαν έγκαιρα από τους Πυροσβέστες μας. Αυτός είναι ένας 
ηρωισμός που όλοι οφείλουμε να αναγνωρίσουμε».  
 

Η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού υπογράμμισε ιδιαίτερα την εξαιρετική συνεργασία 
μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων, της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, του Πυροσβεστικού 

Σώματος και του Δασαρχείου, σημειώνοντας: «Δουλεύουμε συστηματικά με το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και το Υπουργείο Περιβάλλοντος, 
ακολουθώντας την οδηγία του Πρωθυπουργού για πρόληψη, προετοιμασία και συντονισμό. 
Είναι ίσως η πρώτη φορά που οι υπηρεσίες των τριών Υπουργείων δούλεψαν μαζί, καθώς 
συνεργάζονται ήδη από τον Ιανουάριο του 2022 σε εβδομαδιαία βάση, προκειμένου να 
κατανοήσει ο ένας τη δουλειά και την αρμοδιότητα του άλλου και όλοι μαζί να συντονιστούν  
για να προστατεύσουν -πάνω από όλα- την ανθρώπινη ζωή, το δάσος, τους αρχαιολογικούς 
χώρους».  
 
Μετά την άσκηση, ακολούθησε ευρεία σύσκεψη στην έδρα της ΠΕ Ηλείας, στον Πύργο, με 
συμμετοχή του Αντιπεριφερειάρχη Ηλείας, των Δημάρχων Πύργου Παναγιώτη 
Αντωνακόπουλου, Ήλιδας Γιάννη Λυμπέρη, Ανδρίτσαινας-Κρεστένων Διονύσιου 
Μπαλιούκου, Ζαχάρως Κώστα Αλεξανδρόπουλου, Ανδραβίδας-Κυλλήνης Γιάννη Λέντζα και 
του Αντιδημάρχου Αρχ. Ολυμπίας Βασίλη Αρβανίτη. Μετείχαν, επίσης, όλοι οι συναρμόδιοι 
φορείς (Ένοπλες Δυνάμεις, ΠΣ, ΕΛ.ΑΣ., ΛΣ, Δασαρχείο), καθώς και εκπρόσωποι εθελοντικών 
ομάδων. 
 

Υπενθυμίζεται ότι το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού και το Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, 
προχωρούν φέτος σε μια σειρά δράσεων για την αντιπυρική θωράκιση έντεκα 
εμβληματικών αρχαιολογικών χώρων (Δελφών, Μυκηνών, Επιδαύρου, Μυστρά, Αρχαίας 
Ολυμπίας, Επικούρειου Απόλλωνα, Αρχαίας Μεσσήνης, Αφαίας Αίγινας, Ηραίου Σάμου, 
βυζαντινού κάστρου Πλαταμώνα και Σπαθών Ολύμπου). Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσονται 
καθαρισμοί εντός και πέριξ των χώρων, σε συνεργασία με τις Περιφέρειες και τους 
αντίστοιχους Δήμους, καθώς και ασκήσεις ετοιμότητας για οργανωμένη απομάκρυνση 
επισκεπτών.   
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